



**ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ЗАВТРА**



VI Всероссийский сетевой конкурс студенческих проектов с участием студентов с инвалидностью

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный технический университет»

Направление «Профессиональное завтра в общественной деятельности»

Номинация «Социальная реклама»

**«Великие возможности помочь другим появляются редко, но маленькие
окружают нас каждый день»**

Выполнили:

Ахмадхонова Малика Манучехровна

Винс Константин Иванович

Ненахова Наталья Олеговна

Руководитель:

Мозговая Татьяна Павловна

Новосибирск, 2023

Актуальность: с каждым годом российское государство и общество предпринимают всё новые меры по обеспечению инклюзии в различных сферах жизни. Одной из таких сфер является сфера трудоустройства людей с инвалидностью. На пути включения лиц с инвалидностью в процессы труда и занятости стоит множество препятствий, основные из которых связаны со стереотипами об ограниченности возможностей инвалидов. Однако сегодня существует множество механизмов, позволяющих лицам с инвалидностью эффективно трудиться и приносить пользу обществу и государству благодаря реализации своих талантов и способностей. Поэтому необходимо оказывать содействие в трудоустройстве лицам с инвалидностью не только путем предоставления соответствующих услуг и помощи, но и проводить широкомасштабную информационную и просветительскую работу, ориентированную на развитие инклюзии в сфере образования, труда и занятости. Именно это обусловило актуальность нашего проекта.

Цель: привлечь внимание людей к проблеме содействия трудоустройству лиц с инвалидностью и замотивировать специалистов помогающих профессий, работодателей и инвалидов к взаимодействию по вопросам труда и занятости последних.

Задачи:

1. Разработать художественный образ и эскиз плаката;
2. При помощи художественных средств и компьютерной графики создать мотивационный плакат, содержание которого направлено на актуализацию решения проблемы доступности для инвалидов сфер образования и трудоустройства;
3. Разместить плакат на информационных ресурсах (ВКонтакте, сайты РУМЦ НГТУ и ИСТ НГТУ, в социальных сетях) для оказания мотивационного воздействия на целевую аудиторию.

Описание замысла:

Замысел плаката основан на идее оказания помощи лицам с инвалидностью в решении вопросов их образования и дальнейшего трудоустройства. Зачастую эта

помощь не требует серьезных затрат, а предполагает внимание и способность протянуть руку человеку, оказавшемуся в затруднительном положении.

Композиция плаката строится на образе человека с инвалидностью, стремящегося к преодолению пропасти между ним и ярким миром знаний и профессий, а также на образе ангела, протягивающего руку инвалиду, что помочь преодолеть возникшую преграду.

Цветовое решение плаката демонстрирует, что человек с инвалидностью находится в мире где мало красок, преобладает холодный синий цвет и темные тона, его окутывает дымка, которая символизирует отсутствие ясности в решении возникших проблем. В этом темном мире произошла катастрофа, мужчина получил травму и лишился счастья и красок в жизни. От ярких перспектив получения разнообразных профессий и трудоустройства его отделяет глубокая пропасть. Но это всего лишь ложные стереотипы и преодолеть эту пропасть проще чем кажется. Главное, чтобы были люди готовые протянуть руку помощи. Таких людей на нашем плакате олицетворяет образ ангела. Это могут быть близкие люди, специалисты помогающих профессий, преподаватели и наконец работодатели, которые готовы помочь лицу с инвалидностью выбраться из мира тяжелых мыслей и стереотипов, подарить возможность выбирать профессиональное завтра в любой сфере. Именно эти сферы символизируют яркие символы за спиной ангела.

В верхней левой части видно высказывание известного общественного деятеля Салли Кох: «Великие возможности помочь другим появляются редко, но маленькие окружают нас каждый день». Она призвана усилить мотивационный эффект плаката и обращена в первую очередь к тем, кто сомневается в принятии решения о помощи другим, считая, что для этого нужно «творить великие подвиги», а на самом деле иногда достаточно просто уделить внимание, поговорить, подбодрить, показать личный пример, чтобы человек с инвалидностью поверил в себя и свое профессиональное завтра.

Описание технологии:

Представленный плакат был создан в специальном приложении для рисования "IbisPaint X". Это приложение предоставляет различные художественные

инструменты, такие как карандаши и кисти, включая аэрограф и маркер. Основная часть рисунка была создана с помощью этих инструментов, что позволило выразить задуманную творческую концепцию.

После того, как основная часть рисунка была закончена, была добавлена цитата с помощью другой программы - Picsart.

В целом, создание этого плаката было процессом, включающим использование различных инструментов и программ для достижения определенной концепции и эстетического впечатления.

*«Великие возможности
помочь другим появляются
редко, но маленькие
окружают нас каждый день»*

©Салли Кох

